



黄河鲲鹏生产基地

关注"黄河鲲鹏"联姻"神州数码"

黄河鲲鹏生产基地与"神州数码"开展战略合作进军全国市场

黄河鲲鹏"如何助力"智造之都"?

□ 记者 王利辉 文/图

核心 提示

这是一次强强联手的共赢合作:3月13日,黄河科技集团信息产业发展有限公司官网宣布,已与神州数码集团的核心子公 司签订战略合作框架协议,共同推动黄河鲲鹏应用创新产业做大做强。

这是"黄河鲲鹏"加速全国布局的精彩落子: 搭载"鲲鹏""中国芯"的黄河鲲鹏系列计算产品,将借力"神州数码"成熟的全 国营销网络,让"Huanghe"牌电脑和服务器叫响全国、走向世界

看似波澜不惊的一次"牵手",却是"黄河鲲鹏"建设史上浓墨重彩的一笔;拥有"许昌速度"的"黄河鲲鹏",又将如何助推我 市"智造之都"建设?

"黄河鲲鹏"为何牵手"神州数码"?

加快打造"黄河鲲鹏",是国家"振 芯铸魂"的大事、河南发展鲲鹏计算产 业的要事,更是许昌面向未来、发展数 字经济的幸事。

3月中旬,黄河科技集团信息产业 发展有限公司与神州数码集团的核心 子公司签订战略合作框架协议,将强 强联手,全面构建开放、合作、共赢的 黄河鲲鹏应用创新产业生态,使 "Huanghe"牌电脑和服务器从中原走 向全国、走向世界。

"神州数码",一个在IT界赫赫有 名的品牌。2000年,为顺应互联网时 代信息产业的发展,联想集团分拆出 来一间公司,"神州数码"由此诞生。 作为金融科技全产业链综合服务商, "神州数码"坚持"产业报国"的理想, 以"数字化中国"为使命,构建起完整 的IT服务价值链,连续多年入选《财富 (中文版)》中国企业500强榜单。

在双方的合作中,黄河科技集团 信息产业发展有限公司提供"Huanghe"品牌服务器、PC系列产品及售后保 障,"神州数码"将以优秀的营销团队、 营销能力和渠道资源助力"Huanghe 品牌及其产品快速推向市场。

"'黄河鲲鹏'是河南省着力打造 的重点项目,代表中原的自主品牌,但 产品销售更多的是一种市场行为,仅 有政府的推动力是不够的。"一直关注 家乡发展的北京邮电大学经济管理学 院教授张海彬认为,从目前的情况来 看,因为华为的参与,"黄河鲲鹏"的生 产和研发能力都很强,但在市场销售 方面缺乏人才团队。

如今,"黄河鲲鹏"通过牵手"神州 数码",借助对方的营销团队和网络, 可以使自身的计算系列产品迅速布局 全国,弥补短板,是针对性很强的一个 妙招儿。

黄河鲲鹏生产基地究竟怎么建?

3月15日,黄河科技集团信息产业 发展有限公司的黄河鲲鹏服务器和 PC机生产基地一片忙碌,一排排身着 工作服、戴着口罩的技术工人流水线 作业,一台台经过装配、质检等工序的 'Huanghe"牌PC整装待发。

"我们从2月10日开始复工,目前 产能已经100%恢复,一次拿到的订单 就达到6.9亿元,需要尽快落实。"黄河

科技集团信息产业发展有限公司总经 理王贤钊说,在严格落实疫情防控措 施的前提下,工人们正在加班加点生 产服务器和PC,满负荷生产

依托华为集团,黄河科技集团信 息产业发展有限公司"一出生便风华 正茂",所辖的黄河鲲鹏生产基地分为 A区和B区。A区位于许昌市城乡一 体化示范区,目前已建成30万级无尘

生产车间和10万级关键物料储存仓, 拥有年产5万台服务器和4.8万台PC 的生产线,产品已经通过3C质量标准 体系认证。

"2月26日,黄河鲲鹏生产基地B 区在建安区开工,总投资20亿元,建筑 面积13.58万平方米,主要建设研发大

楼、生产车间、供应链保障中心,包括 PC生产线、平板电脑生产线、服务器生 产线。"王贤钊说,项目建成后,将具备 年产70万台PC、30万台平板电脑、20 万台服务器的能力,推动鲲鹏计算产 业做优做强。

"智造之都"如何借势高飞?

"'黄河鲲鹏'项目的落地和布局, 是全省制造业高质量发展的一件大 事,更是许昌实现经济数字化、智能 化、绿色化转型的重大机遇。"市工信 局局长焦建化说,这对于我市提升高 端制造业、电子信息产业水平具有里 程碑式意义,将有力地推动"智造之 都、宜居之城"建设。

"作为市场主体,我们以质量管控 和体系认证为契机,对标华为提升研 发能力,联手'神州数码'推进品牌战 略。"黄河科技集团信息产业发展有限 公司执行董事郑文青介绍,围绕打造 "Huanghe"品牌的上下游产业链,未来 将完成200家以上软件开发企业的产 品适配,构建鲲鹏计算产业生态体系, 培养鲲鹏计算产业生态人才,推动鲲 鹏生态产品示范应用,形成全国重要 的信息技术产业集群。

市委书记胡五岳表示:"作为郑州 大都市区次中心城市,许昌将围绕生 产基地这个定位,在抓好产品生产的 基础上,积极开展精准招商、产业链招 商,吸引配套更多的人才、资金、产业, 壮大集群,培育市场,打造良好的产业 生态。

华为中国区智能计算业务部总裁 万志说:"展望未来,华为将持续开发数 字化能力,整合产业资源,协助许昌、河 南孵化培育本地产业链人才和企业,让 计算产业在中原大地枝繁叶茂。

鲲鹏潜黄河,中原且展翅。 扎根 河南、落地许昌的"黄河鲲鹏",必将展 翅中原、翱翔世界!

